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Vážení čtenáři, dámy a pánové, 
dovolte, abych ve svém sloupku v tento dušičkový čas 
připomněl už v předstihu jednu veledůležitou událost 
příštího roku. Totiž sedmisté výročí narození význam
ného českého krále a císaře římského Karla IV. Jeho 
kultivovaná politika ve své době oslovila podstatnou 
část evropského prostoru, České království stabilizova
la a založením univerzity i povýšila mezi nejvzdělanější 

'  země světa. Karlovo jméno se dostalo také do názvu 
našeho lázeňského města, založeného panovníkem 
někdy kolem roku 1350 a také z jeho popudu po něm 
pojmenovaného. Důvody vzniku tohoto královského 
města byly v té době v Čechách neobvyklé, a to léčivé 
účinky zdejších termálních pramenů. Souběžně s měs
tem založil i královský lovecký hrádek, jehož hranolové 
jádro se dochovalo v tzv. Zámecké věži. Podle rene
sanční pověsti prameny objevil při lovu sám panovník, 
když pronásledoval do údolí říčky Teplé jelena. Karel do 
nově založeného města často zajížděl, jeho návštěvy 
jsou doloženy v letech 1370 - 1376, kdy se tu i léčil. 
Roku 1370 pak Karlovarským udělil práva a svobody 
města Lokte. Shodou okolností právě na hradě Loket 
jako tříletý kralevic ještě pod jménem Václav strávil 
dlouhý čas z příkazu svého otce Jana Lucemburského 
v odloučení od své matky Elišky. Jako dospělý v Lokti 
Karel později často pobýval, ať už při cestách do říše či 
při loveckých výpravách do zdejší královské obory. 
Město Karlovy Vary si je plně vědomo významu tohoto 
výročí. Při jeho oslavách chce stavět zejména na 
tradičních městských akcích, které budou vedeny vždy 
v dobovém, tedy středověkém duchu. Nejvýznamnější 
akcí bude zahájení lázeňské sezóny začátkem května, 
kdy město oslavuje přírodní léčivé zdroje a děkuje 
Karlovi IV. za své založení. Každoroční aktivity budou 
rozšířeny o řemeslný trh a půjčovnu kostýmů pro 
průvod panovníkovy družiny. Pro červnový karneval 
bude rovněž připravena půjčovna dobových kostýmů, 
bude vyhlášen král a královna karnevalu, uskuteční se 
ples pod širým nebem. Večer města při Mezinárodním 
filmovém festivalu bude věnován zakladateli města. 
Předlouhý je výčet aktivit, které budou v průběhu celé
ho roku město Karlovy Vary naplňovat. Budou to pře
devším kulturní aktivity, hudba, divadlo, film, světelné 
produkce, aktivity pro dospělé i děti. Samozřejmostí je 
slavnostní výzdoba, jež nás bude v ulicích provázet. Již 
teď jste jistě zaznamenali její první vlaštovky v podobě 
vlajek se sdělením к nastávajícímu výročí 2016.
Bude mi velkým potěšením, jestli к oslavám přijmete 
mé osobní pozvání již nyní.

S úctou 
Jiří Klsák

01 TVÁŘÍ Z TITULNÍ STRANY je první cyklista na 
nové lávce, která spojuje Dvory a Meandr Ohře. 
Prvním, kdo po hydraulicky zvedaném tělese projel, 
byl student třídy II ostrovské průmyslovky Jarda.

07 LETNÍ KINO ČEKÁ NA DRUHÉ OŽIVENÍ
Jeho historii připomínáme historickým snímkem, 
kdy 3,5 tisíce diváků sedělo na dřevěných lavicích. 
0 osudu letního kina vede rada města diskusi.

12 Z RUSKÉHO KOSTELA ZMIZELO LEŠENÍ
a chrám sv.Petra a Pavla, dokončený roku 1897, 
se po dvouleté rekonstrukci dočkal 11. října svého 
otevření. Historii i opravě věnujeme celou stranu.

14 MEZINÁRODNÍ PĚVECKOU SOUTĚŽÍ
Antonína Dvořáka otevíráme naše kulturní tipy. Před
sedou poroty jubilejního 50. ročníku bude opět pěvec 
Peter Dvorský (na snímku).

15 JAK OBEC PODHOŘÍ ZMIZELA Z MAPY
popíše závěrečný díl seriálu Okolní obce. Bývalou 
městskou čtvrť Karlových Varů zasypala Velká loket
ská výsypka. Našli jsme bývalé obyvatele a získali 
fotografie obce před stržením Podhoří.

20 STRÁŽNÍCI MĚSTA NEDÁVAJÍ JEN POKUTY
ale pomáhají také roztržitým řidičům, kteří nemají 
papírové hodiny, nebo pomohou s nabitím baterie.

29 SVĚT ZÁCHRANÁŘŮ V AREÁLU KV ARÉNY
má po spuštění objednávkového systému většinu 
výukových programů pro mateřské, základní i střední 
školy obsazeno do konce školního roku.
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